



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 181 (16550)

5 АВГУСТА 1975 г., ВТОРНИК

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

У истоков нового

Здесь все имеет свое неповторимое лицо и редкая непохожесть корпусного строения, и сложнейшее оборудование, обеспечивающее замкнутость технологического цикла, и продукция, которую можно увидеть только в цехе панелей Воронежского завода алюминиевых строительных конструкций. Трехслойные стеновые панели с наполнителем из специальных плотных смесей особенно ценят строители Тюмени, БАМ, сибирских городов.

Только в 1975 году план производства таких панелей определен цеху в 150 тысяч квадратных метров. Впервые для основания и работы цеха трудится здесь старший мастер Юрий Михайлович Иванов (снимок внизу). Оператор производства Валентин Иванович Левченко (снимок сверху) еще молод, но и у него уже есть чему поучиться. Технологи чисты и чисты изготовления трехслойных панелей всегда выдержан в во времени и во всех необходимых параметрах.

М. НИКОЛАЕВ.
Фото В. Майорова.

ДЛЯ ДЕЛА МИРА

В ОБЛАСТИ, КАК И ПО ВСЕЙ СТРАНЕ, ПРОХОДЯТ МНОГОЛЮДНЫЕ МИТИНГИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ИТОГАМ СОВЕЩАНИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ.

ОДОБРЯЕМ

В оборонном цехе завода имени Коминтерна состоялся общезаводской митинг, посвященный итогам заключившегося в Хельсинки общезарядского Совещания по безопасности в Европе. О ходе работы Совещания, о его результатах и о роли мирных инициатив в развитии нашей страны, лично Ю. И. Брежнев рассказал в своем выступлении заместитель секретаря партийного комитета завода Анатолий Андреевич Карпушин.

Выступившие перед рабочими и инженерно-техническими работниками предприятия Героя Социалистического Труда, сварщик цеха металлоконструкций А. А. Чернышов, являющийся членом комитета

членом механического цеха В. П. Броночкин, кузнец цеха № 1 В. В. Телегин, начальник БТК, секретарь парторганизации цеха № 5 И. И. Миняков, стежечница литейного цеха № 3 Е. В. Дотарева и другие выразили уверенность, что миролюбивые стремления Советского Союза отвечают интересам и чаяниям каждого трудящегося страны и что эксплуататорские слои будут трудиться еще лучше и производительнее.

В заключение на митинге было принято обязательство о досрочном завершении в производственных планах в честь XXV съезда нашей партии.

Ради жизни на земле

Орлена Трудовой Красной Звезды колхоз «Ведага» Семилукского района. Хозяйство хорошо известно в области высокой культурой земледелия, умелым ведением животноводства.

Сегодня здесь, на току второго отделения, многолюдно. Пришли свободные от смены дворник и столяр, мастера-свиноводы, комбайнеры и трактористы.

Митинг, посвященный итогам Совещания по безопасности в Европе открыл секретарь партийкома А. Е. Меркулов. Он подчеркнул, что все советские люди в воодушевленном восприятии успешное завершение Совещания в Хельсинки. Они с удовлетворением отмечают большой вклад в дело укрепления мира, внесенный Советским Союзом и другими странами социалистического содружества.

— В том, что мы живем и трудимся под мирным небом, — сказал токар, участник Великой Отечественной войны М. В.

Крутских, — немалая заслуга нашего народа и его испанского авангарда — Коммунистической партии, последовательно превращавшей в жизнь Программу мира, выдвинутую XXIV съездом.

Дворка МТФ «Ирма» В. Л. Алексеева сказала, что труженики колхоза стараются внести свой посильный вклад в укрепление экономики нашего миролюбивого государства. Колхоз «Ведага» успешно выполнил полугодовой план продажи всех видов животноводческой продукции. По плану собрали неплохой урожай зерна — 20,4 центнера с гектара — и завершают его отгрузку в закрома Родины.

— Как и все советские люди, — сказала директор Никитинской средней школы Е. В. Шанигина, — мы горячо одобряем политику нашей партии, ее боевого штаба — Центрального Комитета во главе с Генеральным секретарем Л. И. Брежневым.

ПОБЕДА РАЗУМА

В канун Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе многие рабочие Воронежского района Ленина, шпильного завода выполнили свои пятилетние задания и начали трудиться в счет 1976 года — первого года десятой пятилетки. А сборщик большегрузных шин Герой Социалистического Труда, коммунист Н. Г. Богатырев собрал 6014-ю шину, что соответствует двум личным пятилетним заданиям.

— Все эти дни, — открывая митинг, сказал секретарь партийкома завода В. К. Гордунюк, — мы были свидетелями события огромного исторического значения. Горды тем, что инициатором этого необычного форума являлась наша великая Родина.

— Слово предоставляется начальнику цеха большегрузных шин И. Н. Руснову. — После этого Совещания,

— сказал он, — в нашем мире словно потеплело. Я от всей души благодарю Центральный Комитет КПСС, лично Леонида Ильича Брежнева за мудрую политику, которая открывает широкую перспективу для сотрудничества, для прочного мира на нашем континенте.

Сердечную благодарность себя лично и своих товарищей выразил ЦК КПСС, Советскому правительству, лично Л. И. Брежневу наотчетно колхозников цеха № 26 Р. П. Пичугина, сборщик И. З. Сорочкин и другие товарищи.

В принятой резолюции участники митинга единодушно одобрили внешнеполитическую линию нашей партии, Советского правительства и заявили о своей готовности трудиться еще лучше, достойно встретив XXV съезд КПСС.

ВОРОНЕЖЦЫ — XXV СЪЕЗДУ КПСС

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ

ОРГАНИЗОВАННО ПРОШЛИ СУББОТНИК И ВОСКРЕСНИК ПО ВЫВОЗКЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ. БОЛЬШЕ ВСЕХ ОТПРАВИЛИ ЗЕРНА В ЭТИ ДНИ НОВОУСМАНСКИЙ, СЕМИЛУКСКИЙ, ХОХОЛЬСКИЙ, КАНТЕМИРОВСКИЙ И ПАНИНСКИЙ РАЙОНЫ.



2 и 3 августа были объявлены ударными днями по вывозке зерна на элеваторы и хлебоприемные пункты. В районах созданы штабы по организации продажи хлеба государству, которые возглавили первые секретари райкомов партии. Для вывозки хлеба мобилизована вся имеющаяся техника, обеспечено ее высокопроизводительное использование.

Вот итог двух ударных дней: из колхозов и совхозов области в закрома Родины поступило 87 837 тонн зерна. Хлеборобы Новоусманского района вывезли на заготовительные пункты 10 058 тонн зерна. Семилукского — 7900, Хохольского — 5298, Кантемировского — 5023, Панинского — 4529 тонн.

Земледельцы Панинского района выполнили государственный план продаж хлеба.

Всего на 3 августа от хлеборобов области поступило 551,5 тысячи тонн зерна.

Продажа хлеба государству продолжается.

СОРЕВНУЮТСЯ ШОФЕРЫ

Водители Воронежского автохозяйства 1180 хорошо трудятся в хохольских колхозах «Память Ильичу», «Костеники», «Глубь к коммунизму». С раннего утра до позднего вечера их грузовики можно видеть по дорогам от комбайнов к токам и от токов к элеватору. Среди них широко развернулось социалистическое соревнование за скорейшее завершение уборочной страды. Соревнуются друг с другом они добиваются высокой производительности труда. Только за последние два дня отряд автополюк № 280, который возглавляет Николай Федорович Матвеев, вывез в государственные закрома 12 тысяч центнеров хлеба.

Т. ПОЗДОРОВКИН,
шофер.



Нарастающим потоком

Нарастающим потоком поступает зерно государству из хозяйства Семилукского района. За два дня — субботу и воскресенье — семилуцкие доставили на Панинский хлебоприемный пункт 7 тысяч тонн зерна.

Была организована в колхозе «Семилуцкий», где председателем Василий Васильевич Вахтин. За двое суток государству продано 600 тонн зерна. Колхоз «Дружба» за эти же дни отправил в Латное 490 тонн, имени Чапаева — 450 и «Мелодатский» — 420, «Новосильский» — 360 тонн.

Колхоз имени Октябрьской революции и совхоз «Семилуцкий» выполнили государственные планы продаж зерна.

П. СЕРГЕЕВ,
Семилуцкий район.

Машина за машиной

На механизированном току колхоза «Красное знамя» Балачевского района — большая напряженность. Гудит ЗАВ-20, работает сортировка, потручики. Всей этой сортировочно-позрузочной техникой командует опытный механизатор Иван Ковалевич Гриненко. Управляется один, без помощников. В новый зерносклад засыпается семенной и фуражный фонд. Идет интенсивная отгрузка зерна государству.

гой отправляются машины с зерном нового урожая на Балачевский хлебоприемный пункт. Расстояние большое — 35 километров. Но водители машин В. М. Дорошенко, Н. С. Вислогузов, П. С. Попкин, В. С. Гринченко, И. В. Малец, И. С. Гринченко и другие делают по дороге рейсы. Только за два дня вывезено зерна государству 2450 центнеров.

Ударным трудом ознакомились калачевский субботник и воскресник. Хлебный поток был непрерывным.

Ф. ПЕТРОВ,
сельмор.



Напряженно пришлось потрудиться в ударные дни вывозки зерна. Лаборантка Тресвицкого хлебоприемного пункта Елюхин Сергей Иванович, Умский работник, она хорошо справилась со своей обязанностью.

Фото П. Желанского.

ЗНАМЕНА-ПОБЕДИТЕЛЯМ

На Воронежский завод горно-обогатительного оборудования из Москвы пришла радостная весть. По итогам Всесоюзного соревнования за второй квартал предприятия присуждено переходящее Красное знамя министерства и ЦК профсоюза.

Лучших результатов добился коллектив мехлобооборонного цеха. Это решено в честь XXV съезда КПСС изготовить сверхплановой продукции на 205 тысяч рублей, за счет внедрения новейших патентов на 13,5 тысячи рублей экономии.

В авангарде соревнования идут также участки сборки буровых станков, возглавляемый Н. Вершинин, бригада металлургических доз бригадиром А. Вудалинским, токарь В. Зырянов, резчик С. Пырьев, слесарь А. Бородкин и другие.

Коллективу Центрально-Чернозёмного государственного проектного института «ЦПОГПРОЕКТ» за успехи во Всесоюзном соревновании по второму кварталу присуждено переходящее Красное знамя Министерства сельского хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза. Закрепляя достигнутое, коллектив института с опережением графика выполняет заказы по разработке проектов колхозов и совхозов области зови.

По итогам социалистического соревнования за второй квартал коллектив Воронежского комбината хлебопродуктов присуждено переходящее Красное знамя Министерства заготовок СССР и ЦК профсоюза.

На наступившем XXV съезде КПСС, труженики предприятия сверх квартального плана выработали 2050 тонн муки и крупы.

ПОСЕВАМ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ — НЕОСЛАБНУЮ ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ!

● ПЕРЕКЛИЧКА СВЕКЛОВОДОВ
Павел Горбунов, звеньевой механизированного звена колхоза им. 1 Мая Острогожского района

САХАРНАЯ СВЕКЛА в новохоперском колхозе «Новая жизнь» посеяна на 450 гектарах. Плантация разбита и закреплена за четырьмя механизированными звеньями.

Механизированному звену, которым руководит опытный тракторист В. М. Щербанов, отведено 150 гектаров. Еще в прошлом году он вместе с помощником — механизатором В. М. Чапниным и другими членами звена на каждый гектар пашни внес под раннюю глубокую зябь по шесть центнеров туков суперфосфата и по три центнера аммиачной воды. В дни сева подкормили грядки двумя центнерами туков суперфосфата и таким же количеством аммиачной воды (в расчете на гектар).

Неблагоприятные погодные условия не обошли стороной плантацию звена Щербанова, но люди продолжили борьбу за урожай. Они подкармливали растения минеральными удобрениями, уничтожили луговое мотыльица и сорняки не только в рядах всходов, но и за пределами плантации.

На отдельных участках свеклу пришлось пересевать. Сделано это было с внесением дополнительного количества аммиачной воды и

Будет 350 центнеров с гектара

Рано утром я уже на полевом стане. И каждый раз, выходя севать, люблю густым темно-зеленым ковром посева.

Посевы мы свеклы в сжатые сроки, стараемся обеспечить качество работы. Сразу же после сева пришлось вести борьбу с вредителями растений. Обработали края плантации дустом гексахлора и метасофом. Затем вместе с механизированным отрядом районной «Сельхозтехники» истребляли лугового мотылька.

Хочется отметить и тот факт, что, несмотря на уборку и заготовку кормов, руководители колхоза, в том числе его председатель С. С. Ермаков, главный агроном В. А. Алохин, заведующие производственными участками А. Т. Титов и В. В. Игуменов ежедневно бывают на свекловичных плантациях, следят и оказывают туговую помощь механизированным звеньям по ходу за свеклой.

Благодаря всеобщему вниманию к возделыванию свеклы сорняк свеклы в колхозе «Новая жизнь» выглядит очень хорошо и обещает дать хороший урожай.

Для уборки свеклы колхоз отформировал и полностью подготовил к работе все пять комбайноуборочных комбайнов и два автопогрузчика.

М. КОЖУХИН,
слесарь колхоза «Новая жизнь».

ЧЕТКИЕ РЯДКИ

Сахарная свекла в семилукском колхозе имени Карла Маркса занимает 250 гектаров.

За каждой свекловичной плантацией закреплено 5 гектаров. Свекловичные звенья Любовь Михайловна Бавыкина, Ефодки Трофимовны Анташковой, Нины Романовны Леоновой и Марии Ивановны Скрыльниковой с утра до позднего вечера не покидают плантации.

Механизаторы Николай Петрович Мыльников, Егор Алексеевич Антахов, Александр Дмитриевич Соболев и Александр Сергеевич Межевников рыхлят междурядья.

В. БАВЫКИН.

С учетом условий

Уход за посевами сахарной свеклы в районном колхозе имени Кирова уделяется большое внимание. После сева проведен комплекс агротехнических мероприятий. Учетная комиссия оценила условия, свекловоды и сейчас не прекращают работы на всех 425 гектарах, ведется пятая механизированная обработка посевов. Плантация обещает хороший урожай.

Тормоз закрепили полевой участок механизаторы, хорошо провели несколько междурядных обработок. В начале июля в виде подкормки они внесли аммиачную селитру и в расчете на один гектар — 100 кг селитры. Уход за посевами свеклы продолжается. Результаты слаженного труда механизаторов, междурядных работников и свекловичников радуют глаз. За октябрь сева грядки зеленые море сахарной свеклы. Думаем получить высокий урожай этой ценной технической культуры.

У неисключительно сухой и жаркой погоды замедлился рост корней. Тогда и было решено: на всех 64 гектарах посева начать полив. Машинами на «Волжанин» работают комсомольцы Иван Попов и Иван Шустин. Хозяин насосной станции — Александр Ватренов.

Не осталось без дела и механизированное звено, за ко-

НА ПОЛИВЕ

Механизаторы успешно вели борьбу против блохи и колорадского жука. В помощь им трактористы и женщины, которые трудятся на полях, сахарная свекла на всем участке была сохранена.

Т. МЯСНИЦЕВ,
участник первой тракторной бригады колхоза имени Куйбышева Рельевского района.

• ПЕРЕД НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ К ЗАНЯТИЯМ ШКОЛЫ

У ШКОЛЫ И КОЛХОЗА ОБЩИЕ ИНТЕРЕСЫ — ТАК СЧИТАЮТ ЖИТЕЛИ СЕЛА БОЛЬШОЯ КАЗИНКА ПАВЛОВСКОГО РАЙОНА

Село Большая Казинка Павловского района — старинное русское село. В нем около двух тысяч жителей, больше шестидесяти дворов. Со всех сторон село обступают поля колхоза «Заря коммунизма», раскинувшегося на двенадцати тысячах гектарах — многоотраслевое хозяйство с преобладанием зерновых и технических культур — получает высокие урожаи пшеницы, ржи, подсолнечника, сахарной свеклы, перерабатывает пшеницу на слабые государственные мясные, молока. В нынешнем году урожаев для колхозов в этом районе — урожайности зерновых составила 17 центнеров с гектара.

Свои успехи мы неразрывно связываем с переходом на решенные участки колхозники производств комсомолец и молодежи — выпускники Казинки средней школы. Они являются инициаторами многих интересных дел в хозяйстве, показывают образцы творческого труда, решают большие и сложные задачи современного производства, истинно владеют научно-техническими знаниями, экономическими знаниями. Не случайно наша комсомольская организация, объединяющая 75 юношей и девушек, признана лучшей в районе. За свои успехи она награждена вешью в Казинке знаменем Павловского района комсомола.

Говорят, дехбор начинается в школе. В этих словах заложен глубокий смысл. Школа — это будущее колхоза, его кадры, его специалисты, его золотой фонд.

В нашем колхозе все специалисты, начиная от руководителей бригад и ферм, кончая председателем, — выпускники Казинки средней школы. Само собой разумеется, выпускники разных лет, но большинство из них получили высшее среднее специальное образование за счет колхоза. Так, по путевке хозяйства окончили Воронежский сельскохозяйственный институт и вернулись в родное село учителя Иван П. И. Недоступов, инженер В. П. Понькин, Финансово-экономический институт окончила главный экономист Н. Ф. Заболотная. После учебы в техникумах за счет колхоза работают таксисты И. А. Даниленко, агрономы А. С. Зубков и С. Я. Еськов, бухгалтер А. А. Золоткина.

В настоящее время по путевке колхоза «Заря коммунизма» в вузы и техникумы получают специальное образование человек. В том числе в медицинском институте Иван Круглов, в зооинженерском училище — Галина Лунина, в Павловском сельскохозяйственном техникуме — Сергей Ирхин. Кроме этого колхозники в учебные заведения. Не так давно в колхозе произошло еще одно приятное событие. После службы в рядах Советской Армии демобилизовались одиночные Кавказские и другие ребята, которые пришли работать в колхоз. Среди них — шоферы Андрей Кузнецов, Сергей Иванов, Виктор Гончаров, комбайнер Алексей Ирхин.

Вот уже много лет между Казинкой и средними и высшими учебными заведениями установлены самые тесные деловые контакты. Руководители хозяйства не жалуют средств для создания материально-технической базы школы. В 1972 году колхоз выделил на 480 новых двухэтажных школьных здания на 480 мест. В нем — двадцать классов-кабинетов, столовая, актовый зал, мастерские. Рядом построен пришкольный интернат, гараж, оборудованный новейшей техникой. Все классы-кабинеты оснащены новейшей педагогической техникой. Особое внимание заслуживает кабинет механизации сельского хозяйства, где школьники знакомятся с устройством сельскохозяйственной техники. Здесь они могут изучить любую деталь, любой узел трактора, разоружившись в механические мастерские, где они видят весь технологический процесс ремонта машин. Практические навыки вождения старшего школьника получают непосредственно на тракторе. Следствием всего этого и является

то, что выпускники школы вместе с аттестатами о среднем образовании получают свидетельства механизаторов широкого профиля. В нынешнем году такие свидетельства вручили сорочка юношам.

Кто-то считает школу своим личным производственным участком. Он помогает школе расширить будущим земледельцам, воспитывать у них любовь к родной земле.

Но, конечно, главной целью пребывания ребят в колхозе является получение ими опыта работы в колхозе, а с другой стороны, — получение практических навыков, необходимых для будущей профессии. Многие учащиеся колхоза являются ученической производственной бригадой, существующей вот уже десять лет. Отношения между ней и колхозом определены договором, подписанным с одной стороны, — руководителем хозяйства, с другой — руководителем бригады.

Колхоз акцентировал на ученической бригаде шестнадцать гектаров лучшей пахотной земли, выделил три трактора, зерновую комбайн, два плуга, два культиватора, зерновую сеялку. С помощью колхозных агрономов на полях ученической бригады введены восьмилетний севооборот, ставятся агротехнические опыты. Ребята выращивают озимые, кукурузу, подсолнечник, картофель. И, как правило, урожайность зерновых и технических культур на участке ученической бригады выше, чем на колхозном поле.

Речь идет не только о количестве. Работа в бригаде поставлена так, что она способствует углублению знаний по биологии, химии и другим предметам, формированию профессиональных интересов. Старшеклассники вплотную знакомятся с передовыми агротехническими приемами, достижениями сельскохозяйственной науки, особенностями труда механизаторов, животноводов. Вместе с колхозниками они радуются высокому урожаю, участвуют в работе на полях, подстерегающие земледельца. Именно так происходит рост отцовского дела.

Во взаимоотношениях школы и хозяйства нет и не может быть мелочей, неважных вопросов. Вот, например, ремонт школьного здания. Какое бы здание ни было, ремонт требуется небольшой, можно обойтись и без помощи колхоза. Но никто так и не рассуждает. Вопрос о выделении средств для ремонта здания решался на уровне колхоза. В нем приняло участие не только учителя, технические работники, старшеклассники школы, но и общественность колхоза. Ведь многие колхозники являются родителями нынешних учащихся. Так, например, в ремонтные работы участвовали председатель колхозного комитета фельдшер И. П. Агибаев, плотники П. И. Дудечкин и А. С. Зубков, столяр И. Е. Солохин, слесарь П. И. Галюков, бригадир колхозной строительной бригады, заместитель председателя колхозного комитета В. Е. Бондарев. Своим вкладом в ремонт школы, а также в устройство спортивного комплекса внесли инициативными студентами строительный отряд «Дружба» Воронежского государственного университета, который в настоящее время строит у нас животноводческий ферму.

В результате ремонт был завершен к 15 июля. И в настоящее время школа готова встретить своих питомцев. Объект наделен всеобщим вниманием и заботой. Не в ущерб самим разносторонним интересам и склонностям подрастающего поколения нам предстоит сделать все возможное, чтобы значительная часть ребят успела усвоить в школе опыт отцов и достойно посела эстафету хозяйств земли. Успех этого дела зависит от совместных усилий работников народного образования и сельского хозяйства.

А. КАРАСЕВ,
председатель колхоза «Заря коммунизма» Павловского района,
В. МАЖЕРИН,
секретарь парткома колхоза,
И. КРАВЦОВ,
директор Казинки средней школы.



На станции Георгию-Лез лучшим озорником вагонов считается коммунист Михаил Николаевич Карпов, кавалер ордена Ленина. Свой шестилетний опыт Михаил Николаевич выполнил досрочно и сейчас работает в счет 1976 года. Он является наставником молодых рабочих, избран членом местного вагонного дела, инспектором по безопасности движения поездов.

На снимке: М. Н. Карпов. Фото Д. Егупова.

В ОБЪЕДИНЕНИИ «ТРИКОТАЖ»

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Большое распространение на предприятии получила инициатива ткачих Яковлевского ликомбината, делегата XXIV съезда КПС С. А. В. Свиридов, за выпуск продукции отличного качества. В этом соревновании участвуют 816 рабочих. С начала продукции с первого представления достигла 99,7 процента. 25 человек получили право работать с личным клеймом.

ДОСРОЧНО

Участница Великой Отечественной войны швей-мотористка Мария Даниловна Солнцева выступила с предложением: «Выполнить пятилетку досрочно!»

70 переводчиков производства уже сдержали свое слово. Среди них — швей-мотористка М. Котлярова, вязальщица А. Конохова и М. Шашина, швей-мотористка К. Янышева и другие.

НА ЭКСПОРТ

В этом году будет поставлено в социалистические и другие страны 30 тысяч трикотажных изделий. С начала года для этой цели уже изготовлено многие тысячи штук спортивных костюмов с начесом.

ПОВЫШАЮТ ЗНАНИЯ

Десять работников повышают свой общеобразовательный и технический уровень без отрыва от производства. В этом году 23 человека уже аттестованы на высшее образование средней школы. В. П. ПОВОВ.

пользования кормов по предлагаемой схеме необходимо подготавливать их к скармливанию, применяя для этого машины АМ-04 и другие агрегаты. Необходимо при этом использовать гороховую соломку, сенаж, переработанные в муку, а также кукурузный силос. Очень важно заготовить не менее 2 тонн комбикормованного силоса на каждую основную и разовую свиноматку. Использовать отходы мясорубочной, молочной промышленности и другие корма животного происхождения.

В отношении большой удельной вес занимают грубые корма. Для лучшей их поедаемости и усвояемости животными необходимо эти корма перерабатывать в муку и добавлять, запаривать и давать в смеси с другими кормами.

Для основных свиноматок целесообразно концентрированные корма составлять до 60 процентов, муку гороховую соломку 20—25, корма животного происхождения 17—18 процентов. Ввод в рацион соевые корма (силос, жом, кормовую свеклу и др.), можно сократить грубые корма до 10—15 процентов.

Кормление свиноголовов по вышеуказанному примеру на районном уровне обеспечивает удовлетворение не только потребности животных в энергии, но и в других питательных веществах, в том числе по таким аминокислотам, как лизин, метионин и триптофан. В районах кормления хрюк-производителей заменять концентраты другими не рекомендуется. В рацион кормления поросят до четырехмесячного возраста в связи с большой энергией их роста и небольшим объемом желудочно-кишечного тракта, надо вводить не менее 70 процентов концентрированных кормов, остальную часть заменить доброкачественными соевыми кормами и кормами животного происхождения.

В целях рационального использования силоса и концентратов в хозяйствах необходимо использовать следующие рекомендации:

- 1. В структуре рациона концентрированные корма занимают 50—52 процента, муку гороховую соломку 20—30, вита-

Первый номер «Мебельщика»

«Дорогой друг! Сегодня ты держишь в руках первый номер своей газеты «Мебельщик». И мы надеемся, что эта газета станет для тебя добрым помощником и верным советчиком.

Этим словом, обращенным к читателям, открывается первая страница первого номера областной газеты «Воронежская мебель» Дня рождения газеты — 4 августа 1976 года. Тираж — две тысячи экземпляров. Работе пяти областей Воронежской, Тамбовской, Липецкой, Курской, Белгородской — трудники предприятий мебельной промышленности станут постоянными читателями «Мебельщика».

На страницах первого номера выступают наглядно объединения «Воронежская мебель», К. Гайдуков, бригадир А. Митина и другие, опубликована информация о технических новинках. В планах редакции — широкое освещение опыта передовиков, хода социалистического соревнования, трудящихся объединения, рассказ о жизни партийных групп, о внедрении новой техники и передовой технологии, проведение заочной конференции специалистов о качестве выпускаемой продукции.

• ПУТЬ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ

В семидесят третьем еще одна награда — орденом Октябрьской Революции.

В кабинете Георгий Михайлович Сериков, в недавнем прошлом председатель колхоза «Солнечный уклад», руководитель спецхоза «Великий Октябрь», говорил со своим заместителем по снабжению Владимиром Ивановым Олейниковым.

— Два случая уже отметились — склады с травяной мукой горят.

— Искры, видимо, попадают, еще при сушке в мешки и глеют потухают.

— А может, самозагорание какое? Корм-то новый.

— Случай, Владимир Иванович, комсомолец вадт предупредил, чтобы назначить сторожей прямо к складам, пусть чаще поглядывают.

С этого разговора, пожалуй, и началось вечерняя планерка-летучка.

— Георгий Михайлович, — сказал зоотехник, — миксомбинат опять нам в колеса палин вытаскивает. Не принял сегодня заявки на закупку кормов к черту. Помещения надо делить и новую партию ставить на откорм.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СПРАВКА: ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ КОМПЛЕКСЫ ОБЛАСТИ В ИСТЕМШЕМ ПОЛУГОДИИ ПОЛУЧИЛИ СЫВШЕ 12 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ПРИБЫЛИ, РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА СОСТАВИЛА 37,4 ПРОЦЕНТА.

Разговаривали в директорском кабинете еще недолго. Прийти, кому назидать что надо делать, и стало расходиться. В кабинете осталось двое: сам и везший корреспондент из газеты. Журналист в разговоре не вмешивался, сидел у директорского стола, вроде и прислушивался ко всему и перелистывал книги, что стоной высылался рядом на тумбочке. Смотрел на инициатора «Солнечного уклада» — организацию труда в сельском хозяйстве, «Организации сельскохозяйственного производства», трехтомник однако перелетенных книг с одной надписью на обложке — «В. И. Ленин».

Гость дотошно выслушался в настенную «наглядную таблицу» — обычный плакат, что подается на глаза в любой организации, с заголовком «Сельскохозяйственный комбинат». Рядом висели вывески с табличкой, — схема управления в комбинате.

Молчание нарушила Сериков.

— Так вот и работаем, — ответил гость. — Хотел спросить у вас, как смена должности на вас отразилась?

— Долго от колхозной жизни отвык. Ведь это по сути — предприятие заводского типа. Непрерывный конвейер производства, а условно говоря, конвейер уклад всей жизни крестьянина — колхозной жизни. Рабочий день распланирован строго по часам, характер труда — индустриальный, все рабочие машины делается, отсюда — большая ответственность на каждого работника, ведь одна ошибка сменяет уклад за двумя тысячами человек.

Иным и руководителем должен быть. Законы управления здесь уже более жесткие. Опять-таки конвейер действует. Мне уже некогда порваться самому бегать по двору, работница искать.

— Все-таки, чем сегодня приходится больше заниматься?

— Строительство и реконструкцией. Не совсем ясно? Мои, не успев построить и уже переделывают. Увы, идея проекта свиноводческого комплекса, которая была в один день славой, — исследователи института. Связь с наукой и ее слабой. Больше сами командиры специалистов по другим областям и республикам, учимся у других хозяйств.

Вот установили линии кормления в откормочниках, действуем. Но уже видно, что слабая работа. Устанавливаем в корпус по два новых кормораздатчика.

Смотрели на свисающую установку для удаления пазова. Сигнали, что все проблемы с его перевозкой решены. Но теперь понятно, надо думать о фильтрах, которые бы разделяли навоз на две фракции: жидкую и твердую.

С введением фиксированного содержания свиноматок совсем изменилась работа на фермах. Непрерывный конвейер и оборудование стандартного типа, при этом все оборудование по базам, по заводам. Заказывать, доставлять, установить — программа по каждому корпусу.

Снимать светом все наполняли сумерки в этот короткий вечерний час.

Управляющая репродуктивным отделением Полина Андреевна Олейникова пересматривала бумаги — отчеты, ведомости. График вроде выдерживался. Движение большое. И закон конвейера во всем одинаково строг — с ней, как и с руководителем, и с любой санитаркой. Делать только то, что намечено.

Главный энергетик Семен Григорьевич Мещеряков жил застранным днем спецхоза. Вместе с инженером, студентом Воронежского политехнического института он устанавливал опытный аппарат, что для программно-автоматического управления процессом откорма. Включаясь в работу, он больше не подходил к нему в течение всей рабочей смены. Сами собой стечет по режиму выключаются транспортеры — веюк корма, течет вода, чистятся помещения. Без участия человека механизмы выполняют заданный программу.

Если удачно пройдет питание, то тогда можно будет сделать единый путь управления всем откормочным комплексом. И тогда в одно и то же время во всех свиноварках будут раздаваться корм, будут подпадать вода, свет, тепло. Сюда энергии сэкономится, одним режимом сам процесс откорма улучшится. И потом представить сразу трудю: в свиноварках — программное управление.

Сегодня же строители в новых корпусах ломали голову над устройством самосточной — шиберной системы навозоудаления. Вместо обычных транспортеров линии настали особые помпы, канавы и трубы укладывали под углом, что вся вся сама собой поступала в насосную станцию.

На втором этаже управленческого здания в кабинетах привычно гредали, позволяли арифмометры. Один на стол выносил главное — выполнене плана, себестоимость, прибыль... По этим числовым выражениям яснее ясного становились успехи и просчеты в работе всего спецхоза.

Как и вчера, так и сегодня, каждый — о ком рассказано в том же деле, не устал сказать, добросовестно занимался своим делом, но уже в них масштабам. Намного больше вчерашних.

И вероятно всего любил из них не задумывался над тем, что он участник событий, о которых уже сегодня историки говорят: время индустриализации села — время полного преобразования.

И. КИРОСЦОВ,
П. ЧАЛЫЙ,
секторы «Коммуна»

Окончание. Начало в №№ 175, 176, 177, 178, 180.

ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КОРМОВ В СВИНОВОДСТВЕ

Колхозами и совхозами области ежегодно производится большое количество мяса — свинины. Приемлемый уровень свинины приходится на долю специализированных хозяйств: межколхозных и колхозно-совхозных комплексов, совхозных комплексов типа «Синбирок» и специализированных ферм треста «Скотпром».

В специализированных хозяйствах производство свинины значительно превышает потребности ее составляет 78 руб. 50 копеек за 1 центнер, или дешевле чем в колхозах области на 38 руб. 13 копеек.

Известно, что основным показателем оценки труда свиноводов является показатель расхода кормов на единицу продукции. Да это и понятно, так как в себестоимости свинины более 80 процентов составляет стоимость неразолованных кормов. Поэтому правильное и рациональное использование кормов приобретает особое значение.

Опыт передовых хозяйств и исследования ученых институтов животноводства показывают, что свиньи, как всеядное животное, могут потреблять в любой тип кормления и давать не только хороший приплод, но и вполне удовлетворительные привесы.

ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КОРМОВ В СВИНОВОДСТВЕ

В книге «Нормы и рационы кормления сельскохозяйственных животных» (под редакцией члена-корреспондента ВАСХНИЛ, профессора М. Ф. Томза), в разделе «Нормы кормления и рационы для свиней» говорится, что можно выделить следующие типы кормления свиней; в частности, для Центральной нечерноморской зоны, Центральной черноземной зоны, степной зоны Украинского ССР и других — концентрированные корма в рационах свиней должны составлять от 50 до 65 процентов.

Это подтверждается в практической работе крупных свиноводческих комплексов нашей области — «Великий Октябрь» Бутурлинского района, «Начало Кантемировского района, «Солнечный уклад» Подгоренского и «Начало» Россошанского районов.

В рекомендациях Министерства сельского хозяйства РСФСР на основании опыта передовой практики и данных научных исследований, в годы с низкой обеспеченностью кормами, как это сложилось в хозяйствах нашей Воронежской области, подчеркивают, что в рационах свиноматок и свинок на откорме концентратов может быть доведен до 45 процентов. При этом необходимо учитывать потребности в остальных кормах — заменены объективными и кормами животного происхождения.

Исходя из опыта передовых хозяйств области, кормление свиноматок и поголовья свиней на откорме рекомендуется производить по следующей структуре рационов:

- 1. Рационы для суточных и холостых свиноматок:

минно-травяная мука 10—12 и корма животного происхождения (в том числе свиньи) — члена-корреспондента ВАСХНИЛ, профессора М. Ф. Томза).

Рационы для холостых свиноматок:

Концентрированные корма составляют до 60 процентов, муку гороховую соломку 20—25, корма животного происхождения 17—18 процентов.

Ввод в рацион соевые корма (силос, жом, кормовую свеклу и др.), можно сократить грубые корма до 10—15 процентов.

Кормление свиноголовов по вышеуказанному примеру на районном уровне обеспечивает удовлетворение не только потребности животных в энергии, но и в других питательных веществах, в том числе по таким аминокислотам, как лизин, метионин и триптофан.

В районах кормления хрюк-производителей заменять концентраты другими не рекомендуется. В рацион кормления поросят до четырехмесячного возраста в связи с большой энергией их роста и небольшим объемом желудочно-кишечного тракта, надо вводить не менее 70 процентов концентрированных кормов, остальную часть заменить доброкачественными соевыми кормами и кормами животного происхождения.

В целях рационального использования силоса и концентратов в хозяйствах необходимо использовать следующие рекомендации:

- 1. В структуре рациона концентрированные корма занимают 50—52 процента, муку гороховую соломку 20—30, вита-

А. ЧАШКИН, зав. кафедрой кормления сельскохозяйственных животных Воронежского СХИ, профессор, **В. П. РИКОВ,** директор спецхоза «Великий Октябрь», **П. МОСТЕПАНОВ,** директор совхоза «Начало», **И. ПОЛИЩУК,** директор совхоза «Опыт», **М. СИКЕРИН,** директор треста совхозов «Синбирок», **И. СЕМЕРОВ,** директор спецхоза «Начало» Кантемировского района.

ПРЕМИИ ЗА РАЦИОНАЛИЗАЦИЮ

Подведены итоги первого полугодия изобретательской и рационализаторской работы. В ходе социалистического соревнования за высокие показатели экономии 27 тысяч новшеств с эквивалентным эффектом 17 миллионов рублей. Экономлено свыше 7 тысяч тонн черных металлов, свыше 20 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Первые премии с вручением дипломов областного совета профсоюзов и областного совета ВОНР удостоены изобретатели завода «Синтез», Новооронской АЭС; вторые премии с вручением свидетельств областного профсоюзов и областного ВОНР — работники завода «Кремний», прессы завода «Кремний», прессы завода «Кремний», прессы завода «Кремний» имени М.И. Калинина, авиационного завода; третьи премии и почетные грамоты обласователи и обласователи ВОНР учены коллективы заводов тяжелых механических прессы, сортировочного оборудования, синтетического каучука имени С.М. Кирова, станкостроительного и химико-фармацевтического заводов.

Среди научно-исследовательских институтов в вузов первую премию получили изобретатели и рационализаторы А. ХАЙВАШ, инженер обласователя ВОНР.

ЭНИКМАША, вторую премию — творческий коллектив технологического института. Отмечена хорошая работа коллектива заводской лаборатории «Воронежский институт», Семилужского олеумного, «Воронежский завод», «Автогаз», объединенная «Работница», лесотехнической школы, Государственного университета и других предприятий и организаций.

НА ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

УЧИТЕЛЯ УЧИТЕЛЕЙ

Трудное и тонкое это дело — быть учителем учителей. Направить их деятельность, задать совет, помочь рационально зерно в работе каждого.

Потом жизнь забросала ее в г. Златуе Латвийской ССР, где она продолжала работать в должности заместителя директора средней школы. И здесь она оставила след в сердцах тех, с кем трудилась.

Емilia Алексеевна является председателем многих школьных учебных по географии, методических пособий для учителей по этому предмету. Она принимает участие в работе вместе с лучшими методистами республики в проведении научных исследований формирования коммунистического мировоззрения учащихся в процессе обучения географии в АПН СССР.

Трудный военный сорок третий. Особый эти года она проводит в эвакуации в Воронежском пединституте, впервой переступила пороги Радненской средней школы Богучарского района. Воронежская область она стала учить ребят географии.

В Воронежские Эмilia Алексеевна работала в должности заместителя директора средней школы. И здесь она оставила след в сердцах тех, с кем трудилась.

Четверо года Эмilia Алексеевна работала в должности заместителя директора средней школы. И здесь она оставила след в сердцах тех, с кем трудилась.

ПОДРУЖКИ

НА ВОДНОЙ ГЛАДИ

Триас Тюмень — Сургут — Нижневартовск — всеюна ударная комсомольская стройка. Около 20 шефских кораблей доставляют культурно-бытовые грузы в отдаленные районы. Руководитель — Е. Шелепанов на этой железной дороге. Ансамбль выступал перед работниками строительной организации.

ПРИЯТНЫЕ МИНУТЫ

Триас Тюмень — Сургут — Нижневартовск — всеюна ударная комсомольская стройка. Около 20 шефских кораблей доставляют культурно-бытовые грузы в отдаленные районы. Руководитель — Е. Шелепанов на этой железной дороге. Ансамбль выступал перед работниками строительной организации.

ДЛЯ БЫТА И ДОСУГА

ВОНР (собр. корр. «Коммуна»). Каждый год в колхозе имени Калинина увеличивается ассигнования на строительство учреждений культуры и предприятий коммунально-бытового назначения. Только за последние годы в хозяйстве построено два клуба, здания детского сада и двух школ. За колхозный счет возведена и как следует оборудована столовая, услугами которой пользуются не только механизаторы, животноводы, работники подсобных отраслей, питающиеся с общественной кухни по установленным ценам, но и домохозяйки, охотно берущие блюда на дом. Не забыто и строительство жилья. Оказана верная помощь двадцати индивидуальным застройщикам, уже справившимся с работой. Улица через центральную усадьбу хозяйства покрыта асфальтом.

ПОЧТА НЕДЕЛИ

ПРОСЬБЫ, ЖАЛОБЫ И... МОЛЧАНИЕ

В течение недели в редакцию поступило много писем, в которых читатели высказывают свои просьбы, жалобы и замечания. Редакция старается оперативно реагировать на эти обращения.

Почтальон не доставляет газеты в дом № 17 по улице Хользунова нет горячей воды. Хуже того, и холодная вода очень плохо течет. Просьба срочно принять меры по устранению неполадок.

Почтальон не доставляет газеты в дом № 17 по улице Хользунова нет горячей воды. Хуже того, и холодная вода очень плохо течет. Просьба срочно принять меры по устранению неполадок.

Начало гастролей

Оперетта — несней народного артиста СССР композитора П. Гралева «Василий» поставлена в Воронежском театре музыкальной комедии. Режиссером постановки является заслуженный артист РСФСР В. Давыдов. Главными исполнителями являются артисты В. Давыдов, А. Павлов, А. Давыдов, художником постановки — заслуженный артист РСФСР А. Шелковников, балетмейстером — заслуженный артист РСФСР В. Турунов, хормейстером — заслуженный артист РСФСР А. Волков.

Лето — прекрасная благодатная пора

Лето — прекрасная благодатная пора. В это время люди стремятся к природе, к отдыху, к путешествиям. Однако этот сезон таит в себе немало опасностей, связанных с заболеваниями.

ВЕСЕДА ВРАЧА

Как уберечься от опасности вредных микроорганизмов, и продуктов их жизнедеятельности (токсинов). При употреблении таких продуктов необходимо соблюдать меры предосторожности.

Для сельского зрителя

Закончились летние гастроли Воронежского театра музыкальной комедии в Каменском, Нижнедевичьем, Острогожском и Бобровском районах. Зрители тепло приняли артистов.

НОВАЯ ДОРОГА

Тайюва. Укладкой пяти километров дорожки Воронежского областного управления № 6 завершено строительство автомобильной дороги от Тайювы до Ново-Ильинского. Дорога имеет длину 5,5 км.

В МИРЕ КНИГ

В. Железняков. Повести. Детгиз, 1975 г. 416 стр. Цена 1 руб. 3 коп.

ТЕАТРЫ КИНО

ГАСТРОЛИ
МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ
В. Давыдов — Василий (19 час. 30 мин.)
В. Давыдов — Василий (19 час. 30 мин.)
В. Давыдов — Василий (19 час. 30 мин.)

ГАСТРОЛИ
ЧЕЛЯБИНСКОГО ДРАМАТЕАТРА
В. Давыдов — Василий (19 час. 30 мин.)
В. Давыдов — Василий (19 час. 30 мин.)
В. Давыдов — Василий (19 час. 30 мин.)

ГАСТРОЛИ
ОМСКОГО ТЕАТРА
В. Давыдов — Василий (19 час. 30 мин.)
В. Давыдов — Василий (19 час. 30 мин.)
В. Давыдов — Василий (19 час. 30 мин.)

ГОСКИНО

В программе мастера армян 8 стран мира: Армения, Республика Египет, Болгария, Венгрия, Германия, Голландия, Италия, Югославия, Монголия, Польша, Румыния, Советского Союза.

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

И в дни ПУТЕШЕСТВИЙ И ОТАХ
1. На железнодорожном поезде ВОРОНЕЖСКОМ — 13 по 18 сентября, с 20 по 23 сентября.
2. Волгоград — с 5 по 7 сентября, с 28 по 30, с 28 по 30 сентября.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 15

ПРОДОЛЖАЕТ прием учащихся на 1975-1976 учебный год по специальности: плотник, каменищик, изоляционный, штукатур, слесарь, штукатур, плотник-облицовщик.

ВРОНЕЖСКАЯ ПРОЕКТНАЯ КОМАНДА

Фабрика ремонта и пошива обуви принимает заказы на изготовление обуви. Прием заказов по адресу: Воронежский район, ул. 9 Января, 41.